



# A szovjet kormány jegyzéke a közép- és közélkeleti államokhoz

A. A. Gromiko, a Szovjetunio he- lyettes külügyminisztere november 21-én fogadta Anisz Azer bejt, Egyiptom követségét és jegyzékét nyu- jtott át neki az USA, Anglia, Francia- ország és Törökország kormányának az úgynevezett középkeleti parancs- nokság megalakítására vonatkozó javaslatával kapcsolatban. Ugyan- zón a napon A. A. Gromiko azonos jegyzékét nyújtott át Ba I. Hakkil- nak, Szíria ügyvivőjének, A. Na- zárnak, Libanon ügyvivőjének, H. El Geljaninak, Irak ügyvivőjének, valamint S. Eljasivnak, Izrael állam követségének.

Az egyiptomi kormányhoz intézett jegyzék a következőképpen hangzik: „A szovjet kormány szütségesnek tartja, hogy az alábbiakat a tudomá- sáram hozzá az egyiptomi kormány- nak:

A váltó az év október 14-én közöl- te az USA, Anglia, Franciaország és Törökország kormányának azokat a javaslatát, amelyeket hivatalosan in- tázott Egyiptom Romániához a Közel- és Közép-Kelet közös védel- mére szolgáló, úgynevezett szövetsé- ges középkeleti parancsnokság me- galakítása kérdésében. Ismeretes az is, hogy az említett javaslatokat Szí- ria, Libanon, Irak, Szaudi Arabia, Jemen, Izrael és Transzjordánia kormányának is nyújtották. No- vember 19-én nyilvánosságra hozták az Amerikai Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és Török- ország kormányának ugyancsak a kérdésben tett nyilatkozatát, amely- el nyújtották az említett országok kormányainak. Az említett javaslat- ok „szövetséges középkeleti pa- rancsnokság” megalakítására vonat- koznak, továbbá külföldi csapatok elhelyezésére Egyiptom és más közél- és középkeleti országok területén, valamint arra, hogy ennek a parancs- noksnak a felállítására Egyiptom területén helyezik el és hogy Egyip- tom az említett övezet más orszá- gaival együtt a parancsnokság ren- delkezésére fegyveres erőt, katonai támaszpontokat, közlekedési esz- közöket, kikötőket és egyéb beren- dezéseket bocsát. Ezzel együtt az úgynevezett középkeleti parancs- nokság kapcsolatát az atlanti tömb- szervezettel.

A négy állam javaslatából és nyu- latkozataiból következik, hogy az említett államoknak a Közel- és Közép-Kelet térségében létrehozandó szóbanforgó közös parancsnoksá- gnak az a célja, hogy Közel- és Közép-Kelet államait a térség „védel- mére” megszervezésének ürügye alatt bevonja az atlanti tömb kato- nai rendszabályainak megváltoztatá- sába.

Mint a szovjet kormány hivatalos elmondásában, már többször meg- állapította az atlanti tömb célkitű- zésének semmi köze sincs a tömb tagjainak védelmi feladatahoz. El- lenkezőleg, a tények azt mutatják, hogy ez a tömb agresszív célkitűzö- seket követ és a Szovjetunió, vala- mint a népi demokratikus országok ellen irányul.

Az atlanti tömb célkitűzései ellen- keznek az Egyesült Nemzetek szer- vezetének alapelveivel, amely szer- vezet feladata a béke fenntartása és baráti viszony létesítése a népek között, nem pedig egyes államok tömbjének a létrehozása mások el- len. Az atlanti tömb szervezőinek Európában és más helyeken végre- hajtott rendszabályai azt mutatják, hogy a tömb annak az agresszív imperialista politikának eszköze, amelyet szervezői — élükön az Ame- rikai Egyesült Államokkal — folytá- nak. Már az egymásában is megmutat- ja, hogy a négy állam említett — a kö- zépkeleti parancsnokság megalakítá- sára vonatkozó — tervének semmi köze sincs Közel- és Közép-Kelet bé- kéje és biztonsága fenntartásának érdekeihez, szüntegy az övezet álla- mainak igazi nemzeti érdekeihez. Ez abból is látható, hogy ennek a parancsnokságnak a megszervez-

séhez szerteágazó terveket fűznek: új katonai támaszpontok létesíté- sét s a már meglévőek kibővítését. Egyiptomban, Irakban és más közél- és középkeleti országokban, meg- hosszabbítják ez országokban a kül- földi fegyveres erők otttartózkodásá- t, sőt a szóbanforgó országok lakossá- gának világosan kifejezésre juttatott akarata ellenére, még újakat is hoz- nak területükre. Az úgynevezett középkeleti parancsnokság megalakítá- sára tervének megvalósítása azt je- lentené, hogy az atlanti tömb szer- vezetének, mindenképpen pedig az USA-nak, Angliának és néhány más államnak — köztük olyan államnak, mint Ausztrália és Új Zéland, me- lyek 12 ezer—15 ezer km távolsá- gva vannak ettől a vidéktől, csapatai racionálisan ténylegesen megszállnak a közél- és középkeleti országokat. Hogy ez a helyzet mit jelentene a közél- és középkeleti országokra nézve, azt nem nehéz meglatni az egyes ottani országok példájából, amelyeket évtizedekkel ezelőtt száll- tak meg külföldi csapatok. E kül- földi csapatok még ma is ott tartó- z, ködnak annak ellenére hogy az illető ország népei jogosan követelik von- ják ki területükről azokat. Ha a közél- és középkeleti országokat kül- földi csapatok szállják meg és te- rületükön a középkeleti parancs- nokság megalakítására vonatkozó ter- velemek megfelelően külföldi katonai támaszpontokat létesítenek — ennek feltételül arra kell vezénie, hogy ezek az országok elveszítik független- ségüket és szuverenitásukat és né- hány nagyhatalom fennhatósága alá kerülnek, melyek megkísérlik terü- letüket és anyagi erőforrásait — a közlekedési gyaprotot és egyébeket — agresszív céljakra felhasználni. A Közel- és Közép-Kelet védelmi érde- keire való mindenfajta hivatkozás a valóságban csak álcázás Egyiptom és hozzá hasonlóan más közél- és középkeleti országok bevonását az atlanti tömb katonai rendszabályai- ba, melyek a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irá- nyulnak.

Ezzel kapcsolatban a szovjet kormány szük egészet tartja hangadlyozni az, a közlésmen- tét, hogy a szovjet kormány a szovjet állam fennállásának első napjaitól kezdve megérte és egyúttal zést tanúsított a ke- leti népek nemzeti törekvései és nemzeti függetlenségükért és szu- verenitásukért, vivo! haruk lán! Azoktól az államoktól el- tölög, amelyek hozzácsáztak ahhoz, hogy a Közel- és Távol- kelet országait gyarmatoknak te- kintsék, a Szovjetunió állandó politikáját követve, mely politi- ka támogatja mind a nagy és mind a kis népek jogos nemzeti követeléseit — mint ismeretes — 1916-ban a Biztonsági Tanácsban támogatja Szíriának és Libanon- nak azt a jogos követelését, hogy vonják ki területükről a külföldi csapatokat. A Szovjetunió 1947- ben a Biztonsági Tanácsban Egyiptom hasonló követelését is támogatja. A Szovjetuniónak az a politikája nemcsak a közél- és távolkeleti népek alapvető nem- zeti érdekeivel áll összhangban, hanem az általános béke fenntar- tásának érdekeivel is.

A szovjet kormány mindig kö- vetkezőleg béképolitikát folytá- tott, amiről a béke és biztonság megvalósítására irányuló konkr- et javaslatok tanúsítottak, me- lyekért a múltban több ízben sikraszállt, az Egyesült Nemzetek Szervezetében és sikraszállt ma is. E javaslatok felhívást tartalmaz- nak a fegyverkezési verseny meg- szüntetésére, továbbá arra, hogy tiltsák el az atomfegyver, az új nagyhatalom egyhammával csökkenése fegyveres erőt, vesse- nek végét a koreai agresszív bé- kehatáron és kössék meg a béke- egyezményt.

Mindaz megmutatja, mennyire képtelen minden olyan nyilatko- zat, amely arról beszél, hogy a közél- és középkeleti országokat valamilyen veszély fenyegeti, amire hivatkozva az úgynevezett középkeleti parancsnokság meg-

alakításának szükségességét in- dokolni igyekeznek, megmutatja (továbbá, hogy az USA, Anglia, Franciaország és Törökország kormányai ennért a parancsnok- ságnak megalakítására vonatko- zó javaslatával a valóságban milyen célokat követ.

A szovjet kormány teljes mér- tékben értékelte azt az álláspont- ot, amelyre jelenleg Egyiptom kormányának a négy állam említett javaslatával kapcsolatban helyez- kedett és szükségesnek tartja az egyiptomi kormány figyelmét arra felhívni hogy a közél- és középkeleti országoknak az úgy- nevezett középkeleti parancsnok- ságban való részvétele komolyan ártana a Szovjetunió és ez or- szágok közötti fennálló viszony- nak, valamint Közel- és Közép- Kelet békéje és biztonsága meg- őrzésének.”

Sz. P. Kozirjov, a Szovjetunió egyiptomi követe november 22-én Kairóban Szaudi-Arábia és Jeme- ne, egyiptomi követeinek át- nyújtotta a szovjet kormány azo- nos jegyzékét kormányainak való javóbbítás végett.

# A magyar kormány jegyzékben tiltakozik a titóisták sorozatos provokációi és határsértései ellen

A külügyminisztérium tájéko- ztatási fősztálya közli:

A fasizista Tito-klíkk kormányá- lólból kapott állítólagos magyar határsértések ügyében a leg- utóbb két hazugságoktól hem- zszög jegyzékét juttatott el a Ma- gyar Népköztársaság kormányá- hoz. Ezzel kapcsolatban a magyar külügyminisztérium november 23-án az alábbi jegyzékét adta át a budapesti jugoszláv követség- nek.

A Magyar Népköztársaság kül- ügyminisztériuma kormányá meg- bízásából már többször erélye- sen tiltakozott a magyar-jugoszláv határon jugoszláv részről rendszeresen elkövetett határsér- tések, provokációk és támadások miatt. Követelt azok haladéktalan beszüntetését és ismétlen figyelmeztette a jugoszláv kormá- nyt, hogy a jugoszláv határ- közegek büntös tevékenységének összes következményeier a jugoszláv kormányt tekinti felelős- nek.

A Magyar Népköztársaság kül- ügyminisztériuma megállapítja, hogy ismételt tiltakozásai és figyelmeztetései ellenére a jugoszláv kormány mindezek meg- csak kísérlet sem tett a Ma- gyar Népköztársaság területe és állampolgárainak élete ellen irányuló támadások és provokációk beszüntetésére. Eppen ellenkező- leg: az utóbbi hónapokban elkö- vetett határsértések és provokációknak a jelen jegyzék mellékletében adott rövid átte- kintés kezszefoghatóan tanu- sítja:

1. hogy a Magyar Népköztársaság ellen irányuló jugoszláv határsértések és provokációk szá- ma az utóbbi hónapokban jelen- tekenyen megnövekedett,

2. hogy a jugoszláv fegyveres erő tagjai — túlnyomó részben újszék — úgyszintén kísérletük- len lévő polgári ruhás egyének nap-nap mellett — magyar terü- letre hatolva — fényképfelvé- leket készítenek a magyar határ- terület különböző pontjairól,

3. hogy ezek a határsértések és provokációk egyre súlyosabb jellegű öttenek és azokban egyre nagyobb számú fegyveres egysé- gek vesznek részt.

A július 15. és november 15. közötti eltelő négy hónap alatt a jugoszláv határsértések és fegy- veres alakulatok összesen 111 esetben követtek el különböző ha- társértéseket és provokációkat.

Mind ezek a körülmények kétsé- get kizáróan bizonyítják, hogy ezek a rendszeresen megismét- lődő határsértések és provoká- ciók nem egyes jugoszláv határ-

# VILLÁM

HAJDU-BIHARI KÖZSÉGEK!

A megyében még mindig 59 község nem teljesítette beadási kötelezettségét! Kövessétek Bedő példáját, mely a napokban harcolta ki a szabad piacot!

MEZŐ IMRE ELVTÁRS, MAGASÉPITÉSI VÁLLALAT!

A MÉMOSZ-ban megtartott vezetőségválasztáson javasoltad, hogy a biharkeresztesi párház határidőre való megépítéséhez a vállalat dolgozói önkéntes párt- munkával járuljanak hozzá! A dolgozók vasárnap valamennyien megjelentek — a te kivételével! Tehát vizet prédikáltál és bort ittál!

OROSZ SÁNDOR BAKONSZEGI TERMELESI FELELŐS!

A termelési szerződéskötés terén jó munkát végzett! Felvilágosító munkával a terverület nyolcvan száze- lékát lekötötted! Ezzel segítetted népgazdaságunk szocialista fejlődését! Magtermetető Vállalat felelő- sei! Kövessétek Orosz Sándor példáját!

KÖZTISZTASÁGI HIVATAL DOLGOZÓI!

A Péterfia u. 28. sz. előtti gázlámpán felerősített lá- dán a következő felírás díszelve: „Debreceen sz. kir. város köztisztasági hivatala”. Elvtársak! Tüntessétek el a nem odaváló feliratokat!

(Beküldte: Matkó János MAV oktatótiszl.)

KENYÉRGYAR DOLGOZÓI!

Az egyetemi Népoltból vásárolt kenyérben szeged találtam! Ez igen nagyfokú hanyagságra mutat! Ja- vítsátok meg munkátokat! Lelkiismeretesebben vi- gázzatok a dolgozók egészségére!

# A derek állatállomái

A derekei „Rákóczi” szövetkezet zárszáma- iúnik, hogy a múlt év- össze 6875 forintot tel- ekből eredő jöved- kevés volt az állat- ben az idén az állat- teke 320.677 forintra- csupán állás- 117.456 forintot vett- kezett. Így jelentősen- zős vagyoni, s egy év- forintról 276.566 fori-

123.362 forint

A szövetkezet meg- lyei csakhamar szük- lak a gyorsan szapor- számához mérten. Építkezéseket kellett gatta a megindult ép- mert mindenki tudta- olyan beruházás, am- kamatoz majd a munk- szedtek az összes- anyagot s aki csak- volt a növénytermel- ban, az mind az épít-

Lóistállót, je

A „Rákóczi” term- zetek összesen 254- érő épületei vannak 34.000 forint értékű s 2 magtár, 2 szénas- korcagóró, 2 dohár- istálló. Ebben az év- 17.000 forintos köl- baromfiolat, 48.000 házassal pedig egy- Gyorsan szaporodt- many is s új férőh- lett gondoskodni. E 58.000 forintos költsé- hodályt s a tagok

# „Biztosak le

„Az öreg szó ne je- köldust.” A „Lesz- című francia filmbe- ez a kijelentés. Husz- jelen öreg vonul fel- hogy tüntessen keser- len. Hidak lábánál- jain töltik éjszakáit- mizett francia öreg- munkás, akit 40- után elbocsátottak. zébe akarta fojtani a francia munkásánya- A megrokkant mun- sonlig lesovanyodt- nek, ráncosarcu né- botban eltöltött évek- korukra a köldük- helyzete jutott. Mi- shall-kölessémmel tánc- ciországhban... Nekünk nem kell- ségétől, az esetleges- A Magyar Népközt- a dolgozók egészes- munkakeptelenségük- mi Alkotmányunk e- sít bennünket. Min- kap nyugdíjat.

Az én apám negy-

Ahogyán

Sokat lehetne írni- hajom község régi- sok vidámság volt a- ban, úgy jártak-ke- rek akkor, mint a- jutott dinnyeföld”. Nekünk, de annál- nak és a község tő- A mostani Bih- ban azonban már- Annit fejlődött a- óia segítségünk, min- egy fél évszázad a- dődek az építkez- dolgozó parasztok, a- külük tanvján var- ban laktak, az öte- vének eredmények- séges lakásból. I- ilyen új ház épült- ezenkívül egyenlő- a dolgozó parasztok- dor és Györfi Fer- dolgozó parasztok is- házat építettek. be bevezették a- egészszégház épít- vel együtt. Ahogy a

Népköztársaság kormányának ugyan- akkor, amikor a budapesti jugoszláv követség fent hivatkozott jegyzékét mint teljesen alaplat- nokat a leghatározottabban vis- szautasítja, egyben ismétlen felszólítja a jugoszláv kormányt, hogy a Magyar Népköztársaság területe és állampolgárainak élete és biztonsága ellen irányuló határsértéseket és provokációkat, úgyszintén a jugoszláv részről a Magyar Népköztársaság ellen folytatott uszító rágalomhadjárat- to! szüntesse be és újból felhívja a jugoszláv kormányt figyelmét arra, hogy a Magyar Népköztársaság kormányának a jugoszláv határsági közegek és fegyveres alakulatok provokációs tevékenysé- genek minden eszedes követke- zelményéért teljes mértékben a jugoszláv kormányt tekinti felelős- nek.

A magyar külügyminisztérium jegyzékének melléklete részlete- sen ismereti azoknak a gyilkos merényleteknek, provokációknak, rongálásoknak és egyéb ellensé- ges cselekményeknek hosszú sor- ról, amelyeket a jugoszláv határ- szervek az utóbbi négy hónap alatt a Magyar Népköztársaság ellen elkövettek. Több ízben kísé- retek meg jugoszláv részről teljes kövességet a magyar területen kövességekkel teljesítő magyar határvörök és munkájukat végző dolgozók ellen, hogy csak né- hány példát soroljunk fel:

Augustus 20-án Nejtó község közelében a szolgálatot teljesítő magyar járőrre jugoszláv terü- letről géppisztolyosorozatot adtak le.

Szeptember 8-án Ujfalu mellett jugoszláv területtől puskalövés- cel adtak le munkájukból hazatérő magyar munkásokra.

Szeptember 15-én Felsőszőlnök mellett a jugoszláv fegyveres erők tagjai több mint félórán ke- resztül puskából, géppisztolyból és golyószóróból löttek a figyelő állásban lévő magyar járőr tar- tózkodási helyét.

November 4-én Gyékényes köz- ség közelében a szolgálatot tel- jesítő magyar járőrre jugoszláv katonák leszállásból orvul ráböt- tek.

November 10-én Katymár köz- ségtől délnyugatra a szemben lévő jugoszláv területtől egy 8—10 főtől álló jugoszláv fegy- veres csoport géppisztolyosoro- zatot adott le magyar területre.

Négy hónap lefolyása alatt ösz- szesen 111 esetben kísérelte meg a Tito-klíkk, hogy provokációi- val a Magyar Népköztársaság békés életét megzavarja.

# A derecskei „Rákóczi” tsz építkezései az állatállomány fejlődésének vetették meg az alapjait

A derecskei „Rákóczi” termelőszövetkezet zárszámadásából kiderült, hogy a múlt évben mindössze 6875 forintot tett ki az állatokból eredő jövedelem, mert kevés volt az állat. Ezzel szemben az idén az állatállomány értéke 320.677 forintra emelkedett, csupán állaszaporulatból 117.456 forintot vett be a szövetkezet. Így jelentősen nőtt a község vagyon, s egy év alatt 27.069 forintról 276.566 forintra nőtt a

szövetkezeti alap, az üzemi alap pedig 229.607 forint lett. A jó terméseredmények mellett ehhez jelentősen hozzájárult az állattenyésztésből eredő haszon is. A zárszámadás most arról szól, hogy a szövetkezetnek 11 lova, 4 ökre, 13 szarvasmarhája, 39 süldője, 183 juha, 4 csikója, 24 növendékállata, 51 kis malaca, 41 kocaja, 203 báránya és 287 hizója van. A baromfiak száma is meghaladja a 600-at.

lik, az államnak is száz és száz hízott sertést tudnak majd átadni.

## A tagság 84.073 forint értékű munkája az építkezéseknél

Hogy a szövetkezet mennyire gondolt fordítót a folyamatos építkezésre, elég csak azzal bizonyítani, hogy a 123.362 forintos beruhásból a tagok munkája mintegy 84.073 forint értékű volt. Anyagot 12.800 forint értékben biztosítottak bontásból, meglévő épületekből, amik használhatatlanok voltak. A jelentés építkezés, amelyben csaknem az egész tagság részt vett, nagy lehetőség. A nyitott meg az állatállomány fejlesztése, bővítése előtt. Ha pedig a jövőben az eddigieknél is több állatot tartanak, nagymértékben növelhetik a jövedelmét. Most is megvan minden tagnak a biztos megélhetése, hisz természetben 986 mázsa búzát, 136 mázsa árpát, 210 mázsa kukoricát, 4266 mázsa szalastakarmányt, burgonyát, zöldséget és cukrot osztottak ki. A pénzhelyi részesedés 176.936 forint lesz az előlegekkel. Egy-egy munkaadó értéke, ha a természetben kapottakat is pénzértékben számoljuk, 30 forint. Egyéni dolgozó paraszt sokkal több munkával se tud felmutatni 30 forint napi tisztá keresetet, már pedig a tsz tagok, ha szorgalmasan dolgoztak, naponta 2 munkaegységet is ledolgozhatnak, ami naponta 60 forint tisztá bevételt jelent. A növekvő állatállomány a jövőben meg sokszorozza még ezt a jövedelmet is.

## 123.362 forintot fordítottak építkezésekre

A szövetkezeti meglévő férőhelyei csakhamar szűknek bizonyultak a gyorsan szaporodó állatok számához mérten. Nagymértékű építkezéseket kellett elkezdeni. Az egész tagság lelkesen támogatta a megindult építkezéseket, csak ennél az egy építkezésnél 32.073 forintot jelentett. Azt jelenti ez, hogy ha kívülállókkal kellett volna az istállót felépíteni, ilyen nagy összegbe került volna csak a munka, míg így a tagság maga végezte el.

gozott. Hamarosan elkészült a 70.000 forint értékű új tehénistálló, amelyhez a szövetkezet saját erőből 1.800 forintra becsült anyaggal és sok munkával járult hozzá. A tagok munkája csak ennél az egy építkezésnél 32.073 forintot jelentett. Azt jelenti ez, hogy ha kívülállókkal kellett volna az istállót felépíteni, ilyen nagy összegbe került volna csak a munka, míg így a tagság maga végezte el.

## Lóistállót, juhhodályt és sertéshizlaldát is építettek

A „Rákóczi” termelőszövetkezetnek összesen 254.464 forintot érő épületei vannak. Van egy 34.000 forint értékű sertéshizlaldó, 2 magtár, 2 szénáspajta, 4 kukoricsgőré, 2 dohányhodály, 3 istálló. Ebben az évben építettek 17.000 forintos költséggel egy baromfiotlat, 48.000 forintra beruházással pedig egy új lóistállót. Gyorsan szaporodott a juhállomány is s új férőhelyekre kellett gondoskodni. Építettek hát 38.000 forintos költségen új juhhodályt s a tagok építkezésbe

fektetett közös munkája itt is elérte a 32.000 forintot. Ezenkívül anyaggal is hozzájárultak az építkezéshez. A szövetkezet tagjai tudják, milyen hatalmas bevételeket biztosít a hizlalás, ezért idejében gondoskodtak róla, hogy tudjanak hizlalással foglalkozni. Legyen a hizóállatoknak megfelelő helye. A jövő évi nagy jövedelmek alapját rakták le, amikor megépítették a sertéshizlaldát, amivel saját hasznukat is növe-

# „Biztosak lehetünk, hogy öregségünk gondtalan, nyugalmas lesz”

„Az öreg szó ne jelentsen többé koldust.” A „Lesz még tavasz” című francia filmben hangzott el ez a kijelentés. Húszezer kenyérrel öreg vonul fel Paris utcáin, hogy tüntessen kerseres élete ellen. Hidak lábánál, parkok padjain töltik éjszakáikat a kismizett francia öregek. Az egyik munkás, akit 40 évi szolgálat után elbocsátottak, a Szajna vízébe akarta fojtani magát, de egy francia munkásfiú megmentette. A megrokkant munkásoknak, a csontig lesoványodott embereknek, rancosarcú népeknek a rothoban eltöltött évek után öreg korukra a koldulás sánvárú helyére jutott. Mindez a Marshall-kölességgel támogatott Franciaországban... Nekünk nem kell félni az öregségtől, az esetleges betegségtől. A Magyar Népköztársaság védi a dolgozók egészségét, segíti őket munkaképességük esetén. A mi Alkotmányunk arról is biztosít bennünket. Minden dolgozó kap nyugdíjat. Az én apám negyven évig dol-

gozott a debreceni Cipőgyárban. Napi 14-15 óras munkaidő mellett. Ez a robot kiszívta erejét — elbocsátották, egyetlen fillér támogatás nélkül. A felszabadulás után már nem is tudta kezébe venni a szerszámot, nem tudott segíteni nekünk országunk építésében, mégis kapott havonta öregségi járulékot 130 forintot. A minisztertanács legújabb határozata értelmében január 1-től 190 forintot kap. A népi demokrácia megbecsüli munkánkat és biztosak lehetünk abban, hogy öregségünk gondtalan, nyugalmas lesz. Az imperialista kormányok minden pénzt a féktelen fegyverkezésbe fektetnek, nálunk pedig a kormány újabb rendelete a boldog jövőnek alapját teremti meg. Ez a rendelet végképp meggyőz minden dolgozót, hogy bizhat Pártunk szavában, bizhat a Szovjetunió baráti segítségében és az ötéves terv további eredményeiben.

Schwarcz Sándor  
Állami Áruház

## Ahogy a község képe megváltozott, úgy az emberek élete is

Sokat lehetne írni Biharnagybajom község régi életéről. Nem sok vidámság volt akkor a faluban, úgy jártak-keltek az emberek akkor, mint akinek „nem jutott diányföld”. Nem is jutott nekünk, de annál több a kulák- és a község többi urainak. A mostani Biharnagybajomban azonban már más az élet. Annál fejlődött a felszabadulás a községünk, mint a múltban egy fél évszázad alatt. Megkezdődtek az építkezések, azok a dolgozó parasztok, akik eddig a kulák tanyáján vagy földházában laktak, az ötéves terv első éveinek eredményeként új, egészséges lakáshoz jutottak. 150 ilyen új ház épült a községben, ezenkívül egyénileg is építkeztek a dolgozó parasztok. Gurcz Sándor és Györfi Ferenc 6 holdas dolgozó parasztok is szép családi házat építettek. A község-egészségügyi építettnék fűtővel együtt. Ahogy a község képe

megváltozott, úgy az emberek élete is. En a múltban eseléd voltam, most tszes tag vagyok. A fiam már nem lesz eseléd, mint az apja volt. Budapesten tanul. Ezt mind a dolgozók állama teite lehetősége számunkra s mi, biharnagybajomiak, munkánk még jobb elvégzésével tartozunk ezért a dolgozó nép államának.

Dán Gyula.

Biharnagybajom,  
tanácselnökhelyettes

## Az isko'a padjai között is érezzük a Párt gondoskodását

A 3-as számú Vegyipari Technikum az elmúlt évben létesült három első osztállyal. Néhányan indult a munka, de később már kiemelkedő eredményt értünk el úgy az elméleti, mint a gyakorlati tanulásban. Ma már 4 osztály van iskolánkban. Itt az iskola padjai között is érezzük, hogy gondolt ránk

a Párt, Rákosi elvtárs. A tervben új, korszerűen felszerelt laboratóriumot kapunk s Pártunk gondoskodik arról is, hogy a tanulók gondtalanul végezzék tanulmányi munkájukat. Kollégiumban teljes ellátást biztosítanak számunkra. Osztályunkban, a II. C. osztályban a tanulók 30 százaléka kollégiumban tanul, másik 30 százalékét ékezteti kap. A további 30 százalékét pedig tankönyv és tanári segélyben részesítik.

Az ötéves tervben még fokozottabban érezzük Pártunk, Rákosi elvtársunk segítő kezét. Egyre több iskola épül, ahol majd mi, a jövő szakkáderei végezhetjük országépítő munkánkat.

PÉNKÖSDI ÁRPÁD  
3. sz. Vegyipari Technikum  
II. C. osztály titkára.

## Békeműszak a Kirov-gyárban



A leningrádi Kirov-gyár kollektívája sztahanovista békeműszakot kezdett. Képzünk M. Murzics olvasztárt mutatja be békeműszak közben. M. Murzics vállalta, hogy egy olvasztás alatt terven felül a kohó minden egyes négyzetméterére számítva két és fél tonna acélt termel.

## Elsőrendű hűtelességünk: a tanulási fegyelem megszilárdítása

Pártunk Politikai Bizottságának 1951 május 17-i határozata alapján az 1951-52. oktatási évadban pártoktatásunk alapvető feladata a marxizmus-leninizmus tanításának elsajátítása alapján, az MDP II. Kongresszusa határozatainak bevétele a párttagság széles tömegeibe. Tudatosítani kell egész párttagságunkban a Szervezeti Szabályzat azon kitételét, amely a párttagság köteleességévé teszi, hogy „szakadatlanul fejlessze politikai tudását, és emelje műveltségi színvonalát. Gyűjkezzék elsajátítani a marxizmus-leninizmus tanításait.”

Ötéves tervünk megvalósítása a szocializmus felépítése csak a II. Kongresszus határozatainak megvalósítása útján lehetséges. Ezeket a határozatokat pedig nemcsak megvalósítani, de még elsajátítani sem tudjuk a nélkül, hogy rendszeresen ne emeljük eszmei-politikai színvonalunkat. A Politikai Bizottság határozata felhívja a figyelmet az elméleti, az eszmei-politikai képzés lebecsülésének veszélyére s köteleességünké teszi annak minden téren való felhasználását.

Nézzük meg, mennyire sikerült a pártoktatási év eddigi szakaszán felszámolnunk az elmélet lebecsülésének káros hatását még mindig meglévő veszélyét?

A felsőfokú káderoktatás konferenciáit a megyékben november 3-án tartották meg. A konferenciák általános tapasztalata az volt, hogy a hallgatók jelentős részénél komoly hiányok voltak a felkészülésben. Akadnak olyan elvtársak, mint pl. Zsádányi János és Bujdosó András, akik az egész konferenciát végighallgatták. A jobban felkészült elvtársak nagy többsége is csak a kötelező irodalmat tanulmányozta át alaposan, a javasolt irodalmat jobb esetben átfutotta, esetleg meg sem nézte.

A hiányos felkészültség vonta maga után azt, hogy az összes konferenciákon a magyar munkásmozgalom és a népiesség kérdéseinek megbeszélése men a legnehezebben, itt volt a legtöbb elvi tévedés. Akadtak téves nézetek az OSZMDP feladatáról, Pechánov elméletéről, a Dózsa forradalom bukásának okairól is, ezeket azonban nagyrészt maguk a hallgatók javították ki. A politikai gazdaságtan szakon gyakori tévedés volt az, hogy a társadalmi gazdasági alappól az egész termelési módot vetette fel a termelési viszonyok helyett.

Hibák voltak a propagandista szeminariumok tanulási fegyelmében is. Gál Lajosné elvtársnő, középfokú propagandista szeminariumvezető pl. nem jelent meg az előkészítőn s a szeminariumnak is csak a végére ment el, addig a hibáit helyettesítette. Néhány helyen, így elsősorban a Dohánygyárban, a Bütorgyárban és a Helyi Vasútnál lemorzsolódás van s a propagandista szeminariumokon is általános jelenlét, hogy egyesek nem készülnek fel eléggé. Igen gyakori a különböző elfoglaltságokra való hivatkozás. Ez semmiképpen sem fogadható el, hiszen a kötelező tanuló felnapok rendszeres betartásával megvan a lehetősége rá, hogy felkészüljön. A tavalyi évadban még sokszor előfordult, hogy a propagandista szeminariumokkal egy időre tettek szakszervezeti gyűléseket, kulturális rendezvényeket. Ezeket a hibákat az idén felszámoltuk s ma már a túlzott elfoglaltságra való hivatkozás minden esetben az elmélet lebecsüléséért rejti maga mögött.

Természetesen vannak igen komoly eredmények is. A felső- és középfokú káderoktatás konferenciáin több elvtárs igen jó felkészültségről tett tanúságot. Vesz Katalin, Vigh Mártonné, Arató elvtársak alaposan áttanulmányozták az anyagot. Boros elvtárs, az Alföldi Nyomda propagandistája személyes jó példamutatásával ragadta magával a hallgatókat. Kiváló felkészülése eredménye az, hogy szeminariumán mind a 21 hallgató állandóan jelen van s a tanulás

mellett igen szép, tartalmas faji-újságot is készítek. Az első konferenciák azt mutatták, hogy a legkomolyabb hiányszakok a készülés terén vannak. Ennek megszüntetése érdekében sokkal keményebben kell a jövőben fellépünk a tanulási fegyelem megszilárdításáért. Fel kell számolni a hanyagságokat, meg kell szüntetni a közömbös-séget a tanulással szemben. El kell érniük, hogy a tanulást ne másodrangú kérdésként kezeljék, hanem elsorangú fontos feladatként.

Sztálin elvtársnak a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja XVIII. Kongresszusán 1939 március 10-én mondott beszámolójából idéz a Politikai Bizottság határozata, amikor azt mondja: „Magszervezetünk a kiegészítő módon a Párt összehívására a szabályozásait és közelebbi vihethetjük az alsófokú munkához a vezetőszerkezet kiegészítő módon megszervezzük a káderok előképzésének, kiválogatásának, elosztásának ügyét, de ha ugyanakkor valami okból el kezd süntetni a pártpropaganda, ha slylódni kezd, káderaink marxista-leninista nevelése, ha legvégül munkánk e káderok politikai és elméleti színvonalának emelése terén, maguk a káderok pedig ezzel kapcsolatban megszűnnek érdeklődni további hűadásunk perspektívájára iránt, nem értik meg többé ügyünk igazát és perspektívát nélküli, korlátolt gyakorlati embereké válnak, akik vakon és gépiesen hajlítják végre a felülről jövő utasításokat — akkor ezt egész állami és pártmunkánk meg kell szüntetni. Mint sarkigazságot kell elismernünk, hogy minnél magasabb az állami és pártmunka bármely területén működő funkcionáriusaink politikai színvonalát és marxista-leninista tudatosságát, annál magasabbrendű és termékenyebb maga ez a munka, annál hatékonyabbak a munka eredményei és — megfordítva — minnél alacsonyabb a funkcionáriusok politikai színvonalát és marxista-leninista tudatosságát, annál valószínűbbek a bajok és kudarcok a munkában...”

Az elmélet, az eszmei-politikai képzés lebecsülése tehát feltétlenül megfosztja magától a gyakorlati munkánkat is. Pártunk előtt döntő feladatok állnak a mezőgazdaság szocialista átszervezése, az ötéves terv végrehajtása, a béke megvédése területén. Ezeknek a feladatoknak nem tudunk eleget tenni, ha nem küzdünk szívesen a káderok elméleti színvonalának emeléseért. Arra kell törekednünk, hogy a bajokat és a kudarcokat kiküszöböljük, hogy munkánk eredményei minél hatékonyabbak legyenek.

Ha sikerülni fog az oktatási munkájában a továbbiak folyamán ezeket a hibákat kiküszöbölni, ha fel tudjuk számolni a lazasságokat és meg tudjuk szilárdítani a tanulási fegyelmet, akkor megénk az előtűnik a fő feladatok megoldásában például mutathat az országnak, mert elméletileg jól képzett káderekkel kérdéseinket feltétlenül meg tudjuk oldani.

## Előadás az atomenergia békés felhasználásáról

Ma délután hat órai kezdettel a Pártoktatási Házban előadás lesz „Az atomenergia békés célokra való felhasználása” címen. Az imperialista országok számára az atomenergia ittkának megismerése csak arra volt jó, hogy minden eddiginél borzalmasabb fegyverek előállításához kezdjenek hozzá. A szocialista Szovjetunióban az atomenergiát a kommunizmus hatalmas építkezéseinek szolgálatába állítják. A jövő társadalmának fejlődésében az atomerő döntő szerepet játszik majd.

Az előadást budapesti előadó tartsa pártfunkcionáriusok, 16. megszervezeti és állami, gazdasági funkcionáriusok, valamint népművelő felelősök részére.

